ФЕСТИВАЛЬ НАУКИ - 2025

В рамках XX Фестиваля науки НИИ ФХБ имени А.Н.Белозерского МГУ совместно с факультетом биоинженерии и биоинформатики (ФББ), Клубом ученых МГУ и Межрегиональной общественной организацией «Женщины в науке и образовании» организовали и провели научно-практическую конференцию «Исследование природы вместе с дошкольниками и младшими школьниками», посвященную 270-летию Университета и 200-летию выдающегося выпускника Московского университета, основоположника отечественной педагогики начального обучения К.Д. Ушинского. Обеспечил организацию и проведение конференции оргкомитет в составе: председателя — д.б.н. Т.В. Потаповой и членов: д.б.н. В.В. Птушенко, к.б.н. А.А. Пантелеевой, Д.А. Виленского и О.А. Казанцевой.

В конференции приняли участие 9 детей от 4 до 12 лет со своими мамами, папами, бабушками и дедушками.



11 октября (в субботу) в 10 ч. началась регистрация участников и гостей конференции. Семейные коллективы разместили на стендах в холее 5-го этажа результаты выполнения вместе с детьми исследовательских и творческих проектов по теме «Человек и Природа». С 10-30 до 11-30 проходила стендовая сессия. Дети, исполнители проектов, представляли свои результаты ученым и друг другу.

Виктория Лиманцева (6 лет) представляла семейный проект «Азбука Природы в формате настольной игры: правда или ложь - настольная игра» .





Сестры Порывай — Катя (4 года) и Алина (6 лет) представили семейный проект «Летние наблюдения в деревне».





Святослав Жаворонков (5 лет) представлял сразу два семейных проекта: «Жизненные циклы насекомых» и «Азбука природы».





Федя Чеботарев (10 лет) представлял проект «Жизненный цикл бабочки», - причем, не в виде стенда, а в виде макета....



Зоя Рыкова (6 лет) с сестренкой Викой (4 года) работали около двух стендов: представляли проект своей семьи «Анализ видового разнообразия растений, встречающихся на вершине горы Машук (Ставропольский край)» и проект активных участников проекта «Семейная школа имени Ушинского семьи Анны Владимировны Попинако «Азбука Природы или маленькие открытия во время семейных прогулок», ключевым автором которого был самый младший член семьи — Людочка (5 лет).







Не смогла приехать и представить свой проект «Удивительный мир природы» Матыцина Анастасия, но его разместили на стенде и он пленял все своей красотой...

Очень грустно и одиноко бродила среди стендов наша постоянная участника Алина Куксова, увы! - без проекта.

Без проекта оказался и новенький участник — Даниил Панин, но он очень заинтересованно слушал все разговоры и по мере сил принимал в них участие...

Затем Олеся Анатольевна Казанцева пригласила всех отдохнуть за чашой чая с вкусняшками в ауд. 536. Здесь дети под руководством Юлии Валерьевны Петровой поиграли в настольную игру «Правда — Ложь», подготовленную семьей Лиманцевых по материалам своего проекта «Азбука Природы».





С 11-30 до 12 ч. Татьяна Васильевна Потапова подвенла итоги работы конференции и с помощью Василия Витальевича Птушенко и Дмитрия Александровича Виленского вручила детям сертификаты участников и праздничные сувениры с эмбленмой XX Фестиваля науки.









Завершилась работа конференции круглым столом «Формы и методы исследования природы семейными коллективами с участием дошкольников и младших школьников» на котором организаторы конференции обсудили еще и еще раз научные достижения, на которые необходимо ориентироваться при организации работы по научному просвещению детей до 10-12 лет, а также реальные пути достижения этой цели и ближайшие задачи развития специальной образовательной программы НИИ ФХБ имени А.Н. Белозерского МГУ «Человек и Природа. Первые шаги»..